

TAPOLCZAI LAPOK

EZELEŐTT TAPOLCZA ES VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADO ES TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., féltre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona.

A társadalom védelme, a büntettek ellen.

Irtá: Nagy Zoltán, szegedi kir. törv. bíró.

Az államhatalomnak kettős irányu a működése. Ez a két irány egymást áthatja és csak akkor lehet eredményes, ha ez az irány párhuzamosan halad, de azért egy célra törekvő. Az államhatalomnak mint ilyennek meg kell teremteni azokat az eszközöket, a melynek fennállását alapozzák meg, fejlődésre képessé teszik, de ugyanekkor az állampolgárok összességének érdekéről is gondoskodni kell. Ezek az eszközök és érdekek legjelentősebben azon intézkedésekkel nyilatkoznak meg, melyek az állam büntető hatalmának mikénti gyakorlásánál jutnak kifejezésre.

Az állam büntető hatalma azonban nemcsak tételes törvények megalkotásával merül ki, hanem a büntető tudomány új irányait sajátítja ki, a mely új irányok a társadalom működésére is számítva, a társadalom segítségét veszi igénybe, a társadalom közreműködésével akar céljának megfelelni. A természettudományi világnézet a társadalmi tudományok kutatási rendszere, a cselekmény lélektani és pathológiai indokainak a felderítése mind-mind büntetőjogi vizsgálódások körébe vannak vonva, hogy ily módon a büntetés egyénisége felismerhetővé váljék és a

társadalmi védekezés elvei megállapíthatók legyenek.

Nem filantropia vagy emberbaráti szeretet a frazeologikus alakja ennek a védekezésnek, hanem együttműködés, részvétel az államhatalom által alkalmazott és kiszabott büntetés hatóság végrehajtásánál, mert az új büntető irány nem a megtörlés, hanem a javítás.

A társadalom tevékenységi köre részben mint preventív intézkedés jelentkezik, részben a valóságban, mint büntetési eszköz szerepel. Az első körbe tartozik mindaz az emberbaráti érzületből felállított intézmény: lelenház, gyermeknehely, ingyenkenyér, ingyentej stb. amely társulás vagy egyesület által jön létre és ily módon fejt ki tevékenységet. A másik kör a patronage szerepében a pártfogói intézmény felállításában és a fiatalok felügyelő hatóságainak szervezetében talál működési tere. Igaz ugyan, hogy ez utóbbi működés egyelőre csak a romlás veszélyének kitétt vagy a züllés útján levő fiataloknak (12—18 év) érdekében történik mert egyelőre csak ezekre nézve terjesztette ki a büntető novella a társadalmi védekezést. Azt sem régen. Egy éve csak, hogy ez a törvényes intézkedés fennáll. Egy éve csak, amelynek működéséről számolni lehet. De azok az évi jelentések, a melyek a fiatalok felügyelő hatóságainak előterjesztéséből megállapíthatók már is le-

tagadhatatlan jelenségei annak, hogy a társadalom megtalálta a védekezésnek azt a körét, gyakorolhatja azokat az eszközöket, melyek az államhatalom és a társadalom érdekében annyira szükségesek voltak.

Mert akad-e ember, aki be ne látná, hogy állampolitikai és szociológiai vonatkozásában mennyire fontos megmenteni a züllés útján levő és erkölcsi romlás veszélyének kitétt fiatalokat a társadalom, az emberiség számára? Akad-e ember, aki meg nem értené, minő fontossággal bír az, hogy a bünt megelőzve, a bűnbe esőnek segítséget nyújtva a visszatéréshez, józan, becsületes, dolgos embereket nevelni azokból, kik segítség nélkül erkölcsi erő híján elzültenének és züllöttségükben szaporítanak a társadalom, az emberiség ellenségeit?

A társadalomnak védekezni kell a büntettek ellen. A védekezés módja és eszköze azonban nem a rideg visszatorlás, az erkölcsi érzék szikráját is kiölő elrettentés a büntetés sulya által, hanem a segítő kézre való támaszkodás, a szeretet nemessége, a mely által igaz utra tér az eltévelyedett. Ebben a működésben részt kell venni mindenkinek. Nemcsak egyéni hajlamosságtól függ ez, hanem azon a nagy általános igazságon alapszik, hogy minden embernek kötelességei vannak a nagy társadalommal szemben.

TÁRCA.

A gond meg én.*

Átsurrannak felettem az évek,
Mint a felhő büszke ormokon:
Ez könyvével öntözi a földet,
Verejtéktől ázik homlokom.

S mint a földet, ha megtermékenyíti
Könnyek árja, melyet felleg ont,
Kikezd engem durva kezű paraszt,
Éltem barna parasztja, a gond.

Két marokkal áll a fürtjeimnek;
Két marokra bőven hull a rend.
S alig hogy a fejem letarolta,
Szántani a homlokomra ment.

S mert hogy mire fel van szántva földünk
Beköszönt az ősz is hirtelen,
— Bizonyára égi bölcseségből —
Dér üt meg máris a fejem.

Ámde a dér nem az ősz sajátja,
Nyárnak is jut; és ez vigasztal.
Jöhet a gond; arathat és szánthat,
Szót se váltok ilyen paraszttal.

Tudjátok-e mit teszek meg mégis,
Amikor már nem is nézhetem?

Bort hozatok. Csak úgy mutatóba.
S kortyról kortyra végig élvezem.

Ő a véget immár meg nem várja?
Kereket old ostoba paraszt.
Aki mindent az esőtől várna,
Fut a bortól, bárhogy is maraszd.

HESTERNUS.

*Mutatóba ama verskötetből, melyet Hesternus sajtó alá rendez.

Hétköznapi eset.

Irtá: Dóra.

A kis Szerb Mela bombont ropogtatott apró fogai között, amikor elgondolkodva, lassan végigment a kis külvárosi utcán. Találkára indul. Találkára, amely kissé megzavarta a ma délelőtti boldog hangulatát. Mégis meg kellett történnie.

Jótevőjének — a gróf urnak — ajánló sorait, amelynek bejuttatják az ország legelső színházába, elrejtette a kabátja belső zsebébe. E levélke adta meg neki a bátorságot arra is, hogy szakítson Bárd Ottóval.

Véget kellett vetni e lehetetlen viszonyoknak, noha Klári, a nővere nevesen ellenezte és árulásnak nevezte a Mela eljárását. Pedig Klárinak nincsen igaza, mert neki, az idősebb leánynak kötelessége lett volna megakadályozni Melát abban, hogy lekösse magát

Bárd Ottónak, a szegény tanítónak. Ha Ottó néhány év múlva feleségül vehetné is Melát — a szűkös anyagi viszonyok csakhamar megölnék a szerelmüket. Már a szülői háznál is melegezte Mela a rejtett szegénységet, most már más életre vágyódik. Megkeresi ő magának a boldogságot! Más és bizonyára jobb életet teremt majd magának, de előbb szabadnak, függetlennek kell lennie. Sajnálta ugyan ezt a szegény, jó fiút! Sok szép órát töltöttek el együtt, titkolt egyetértésük első idejében.

De most melegezte — véget kell vetni az egésznek. A kezdődő új életnek keretébe sehogy sem illett bele a szegény, szerény kis segédtanár. . .

Most, hogy végleg elhatározta magában a szakítást, — sietve ment a kis cukrázdába, a találka helyére.

Bárd Ottó már az egyik, gömbölyű fehér, kis asztalkánál várakozott reá. Halvány pír futott végig csinos arcán, amikor meglátta Melát, akivel már napok óta nem találkozhatott. Felugrott és elebe sietett.

Hosszu, keskeny kezeiben csaknem összenyomta a leány kis kezét.

— Végre! Végre! — suttogta izgatottan.

Mela türelmetlenül szabadította ki fogva tartott kezét.

— Mi jut eszedbe kérlek — ez fáj!

A fiú meg akarta csókolni a megrántott kezeckét, de a leány nem engedte.

Elmélkedés a téli divatról.

Az idén nem sokat fáztunk. A hőmérő higony oszlopa egészben 6-7 napon szállt le zerus alá. A hölgyek mégis drága prémel szegélyezett bársonyruhákban sétáltak, mintha Borsász birodalmában járnának. A hatvanas évek otromba sálja teljesen eltűnt. Férfiak és hölgyek ma már egyaránt sills kinn vagy csincsilla keret mögül kandikálnak ki, szép keret szép archoz.

A karcuság korszakában élünk. Utánozzuk a kuglibaba alakját. A nő elveti magáról az összes alsókat, hogy az altest karcusága kirívó legyen, a férfiak alul záró szűk nadrágot hordanak. Így kívánja a divat és ki merne evvel a kényurral ellenkezni. Van egy osztálya a társadalomnak, amely ezt az örültséget is megeseleksi, a munkásosztály, de ez elhanyagolható mennyiség. A munka nem tűr célszerűtlen ruházatot, azért is olyan kirívóan elütő a munkásosztály ruházata az uriosztályétól.

Az időjárás kellemetlenségei is készítenek célszerű ruházatra, de hany nő mond le inkább a szabadban való járásról, semhogy gummicipő húzna és evvel lemondana a rövidszoknya alul kikandikáló picit chevreatcipő esztétikájától. A száraz hideg ellen a boa és bársony meg megrevedik, de az eső ellen csak a célszerű öltözet nyújt védelmet. De ami célszerű az nem szép és ezért inkább len ordanak a rossz időjárassal való dacról, mint a szép ruházatról. Ha a nő daccal már nem győzi, lemondással próbálja és — győz! És mi azt mondja, hogy a nő szépséges mikor csak alkalmazkodik.

A képerly divatját multa; használatát most a finom bársony vagy selyemkötös potolja. Minden asszony szívesebben burkolozik az ártatlanság és hírnév szeplőtlen köntösebe, mint az otromba burokba, melynek neve köponyeg. Pedig ez könyebben forgatható mint a köntös. Ime a felső takaró is inkább a széptani törvényekhez alkalmazkodik, mint a célszerűséghez.

Az idei télen ragyogó ég mosolygott reánk, nem esett és csak néhány napig tartó

olvadó hó volt. A szárazság az első kellék, hogy hölgyeinknek kedvük legyen a kerzözáshoz és a toilette-kifejtéséhez. A zord telet még nálunk gyűlölik, míg a világáros dámai sweater-ben és polozubbonyban már a hegyeken keresik fel a telet, mely a nagyvárosban teljesen kivetkőzik karakteréből. Persze a célszerű téli öltözetekben sem lehet picit lábikráikkal, hattyúnyakat és hamis hajfűrtöket mutogatni.

ELEKTRA.

H I R E K.

Halálozás. Üzv. Szalmassy Ferencné leszenzeistvándi földbiróokosnő folyó hó 15-én 77 éves korában meghalt. Nagyszámu előkelő rokonság és ismerősök részvételével folyó 17-én temette el a leszenzeistvándi családi sírboltba.

Községi gyűlés a kórház ügyben. Az építendő kórház ügyében Tapolcza nagyközség képviselőtestülete f. hó 23-án gyűlést tart. A kórházügy előbbrevitele megkívánja, hogy a képviselők határozatképes számban megjelenjenek, mert ellekező esetben az ügy halasztást szenved.

Sümegei járás főszolgabírájává. Zalavármegye törvényhatóságának folyó hó 13-án tartott közgyűlésen Farkas István eddigi szolgabíró választották meg 140 szótöbbséggel Galyas Lajos letenyei szolgabíróval szemben Farkas István Tapolczán is volt szolgabíró, kinek hivatali buzgóságát, tudását, rokonszenves modorát abból az időtől ismerjük. Helyébe dr. Köller Istvánt I. osztályú ennek helyébe pedig Gozon Imrét II. osztályú szolgabíróval választották meg.

Vastágy János arcképeinek megfestésével, mivel Hegedűs László festőművész betegsége miatt a kép megfestéséről lemondott, a bizottság a kép megfestésével Zádor Gyula jónévi festőművészt bízta meg.

A Csány szobor nyertese. A múlt vasárnap volt a Zalaegerszegi felállítandó Csány-szobor pályamunkái fölött a döntés. A szoborbizottság a szakértők véleményének meghallgatása után a szobor készítését Istók János szobrász művészt bízta meg, a második díjat, Nemesványi Andor, a harmadik díjat Kolozsváry Szeszák Ferenc szobrászművészek nyertek el. A sokat emlegetett szoborné pályázat végre elintéztést nyert.

Gazdaköri közgyűlés. Ma délután 2 órakor tartja Tapolcza nagyközség tanácstermében a Tapolczavidéki Gazdakör évi rendes közgyűlését.

Tanulságos kiállítás. Néptünk foglalkozásait és keresetforrásait bőven kinálkozik vidékünkön a háziipar üzése. A Balaton-partja nagy mennyiségű gyékényt nyújt, a szőlőhegyek termelte esemeszölő szállítására sok kosár kell. A gyékényfonáshoz bőven ad anyagot a Balaton partján nagy mennyiségben levő gyékény és sás, a gyümölcszallító kosarak értékesítése a esemeszölő termeléséből önként következik. Fűztelepet egy keves joakarattal minden közseg letesíthet, mert hiszen erre a célra majdnem minden közseg rendelkezik alkalmas területtel. Ezen intenciók vezették a Tapolczavidéki Gazdakört akkor, midőn a járás több közsegében az önként kínáló alkalmat felhasználhatósága mellett háziipari tanfolyamokat rendezett. A mult években tartott tanfolyamok sikere buzdította arra, hogy a folyó évben hasonló tanfolyamokat rendezzen. Azért a földművelésügyi miniszter anyagi támogatásával Tapolczán továbbképző kosárkötő, Disszel, Badaesonytomaj, Lesencenémétfalu községekben kezdő kosárkötőtanfolyamot és Balatonedericsen gyékényfonó tanfolyamot rendezett. A tanfolyamokon készült munkadarabokból kiállítást rendezett, amely ma egész napon át megtekinthető a rom káth. kisdudóvo helyiségében. A kiállítás bizonyosága néptünk tanulékonyságának és ügyességének. A kiállítás ingyen megtekinthető, az ott szerzett tapasztalatokat lapunk legközelebbi számában adjuk. A készített munkadarabok holnap délelőtt a kiállítás után lesznek készítőiknek részben visszaadva, részben eladva.

A tapolczai iparhatóság mellé iparhatósági megbízottakul megválasztottak: Elnök Keszler Aladár, a különféle csoportokba: Hirsch József, Bricht Jenő, Horváth István, Kemény Mór, Löwy Bernát, Felisch Antal, Marton Gyula, Konez József, Hiller Pál, Bódi Sándor, Raikl József, Schramm Ignác, Barcza Géza, Fülöp Károly, Jenői Mihály, Hirsch David, Kunze Lajos, Domonkos Ferenc és Tóth Imre f. hó 25-én délután 4 órakor az ipartestület helyiségében gyűlést tartanak.

Sportélet a Balatonon. Már régen volt a Balatonon télen oly élénk élet mint az idén. A mult het folyamán igen sokan rándultak le a fővárosból is, Balatonfűre és a többi balatonmelléki közsegbe. Vigor folyt a koresolyázás, lakutyázás, vitorlás szánkózás stb. Mint értesülünk, Balatonfűre déli Sportegyesület van alakulóban, amely a nyári sportokon kívül a téli sportokra is újni fogja. Így lesz a Balaton melleke nemcsak nyáron, hanem télen is élénk, ha megfelelő időjárás lesz.

— Ne kerlek — mondta — még meglát valaki!

Körülneezett a cukrázdában, de ott nem volt kívülők más, csak egy öreg néni, aki újságot olvasott.

Bárd Ottó kérdés nélkül fagyaltot rendelt Melának, — de a maskor kedvence hűsítő, na a sehoj sem izlett a leánynak. Elgondolkozva kanalizott benne és nem vetett ügyet a kis becéző, gyöngéd szavaira sem. Nyugtalanította Bárd Ottónak áradozó boldog öröme és hogy ma meg a szokottnál is figyemesebb és kedvesebb hozzá. Ez megnehezítette a szándékát és ezért Mela arra gondolt, hogy legjobb volna a zsebében rejtgetett leveke segítségével, intezni el az ügyet. A dolog meg sem volt könnyű, mint a hogyan — már többször — elkepzelte. . .

Felsárgított és türelmetlenül dobogantott a lábával. Mily szörnyű nehéz volt az út a boldogság fele!

— Mi bajod Mela? — mondta gyöngéden feje hajolva a fiu — valami kellemetlenség erti?

Mela kapott az alkalmon és gyorsan kivette zsebéből a grofi koronával ékes levelet.

— Szó sines róla, sőt ellenkezőleg! — mondta elénk. Ajánló levelet kaptam!

A fiu csinos arca eborult.

— Hm!

Mela apró lába hevesebben dobbantott.

— És most komolyan hozzatok. Már holnap bemutatkozom és remelem, hogy szer-

zödtetnek. Az ügynökök révén soh' se jutottam volhoz. Így persze. . .

Fekete szemek csillogtak és a pókhálófönomságu fától alatt rőzsásan viruló arca sárgarzott a boldogságtól.

— Tehát végkép elhatározad magad? kérdezte lassan szakgatottan a fiu.

— Ezt, — gondolom, már regóta tudhatnád.

— Mégis színész nézel hát? Nem tudtal lemondani róla? — kérdezte szomorúan Bárd Ottó.

— Nem, nem tudok Ottó! Elmegyek megkeresni a szerencsém, a boldogulásomat!

A fiu elfordult, hogy elrejtse felindultságát.

— És hogy ha holnap eljönnek hozzád és elmondanám neked, hogy állást kaptam, amelynek jövedelméből szépen, gondatlanul megelhetünk . . . és . . .

A leány gyorsan közbevágott.

— Még akkor sem tudék lemondani a színpadrol, nem — nem Ottó — hidd el — nem lehet. Beszédközben a fiu karjára tette a kezét, — megsimogatta, — mert nagyon megsajnálta.

Bárd Ottó hirtelenül lehajolt és megsókolta a karján levő kezét.

— Boldogságom! Szerelmem! — suttogta.

— Mela elhuzta a kezét. Legszívesebben elment volna, hogy véget vessen minden továbbinak. De a fiu nem engedte.

— Nezd Mela, még beszélhetünk erről

— hiszen komolyan meg sohase beszeltünk meg lásd. . .

Bárd Ottó egy pillanatig elnevette a beszéd fonát — de csakhamar folytatta — tapogatózva, bizonytalanul, úgy, anogyan megkezdte:

— Asszony is lehet színész — kérem sok férjes nő van a színháznál.

Mela nem birt elnyomni egy mosolyt. Elkepzelte, hogyan festene Bárd Ottó, mint „a művész né férje“.

— Igazán mit utágas?

— Ha állami kinevezést kapok — folytatta most már folyékonyabban Bárd. És ne hidd kerlek, hogy nem érdeklődöm a színház iránt. Eddig csak azért ellenkeztem, mert egyedül csak magamnak akartalak megtartani, de mindentáron színész akarsz lenni, lásd, hiszen — itt kis gimnazista módjára pirult el — én is írtam diákkoromban egy szindarabot. „A nagy Cezár“ volt a darab címe!

Elmondta a féltve őrzött titkot, azt remélte, hogy Melát kellemes megiepetésben reszesíti általa, azért tartogatta valami rendkívüli alkalomra.

Mela azonban nem borult a mellere — de még rajongó csodálattal sem fogadta a vallomást, ellenben nagyon közömbösen csak annyit mondott:

— Igazán?! Ilyet diákok el szoktak követni. Azóta nem írtál több szindarabot?

— Nem írtam. — De ha gondold — megpróbálkoznék vele szívesen ma is talán

Elmélkedés a téli divatról.

Az idén nem sokat fáztunk. A hőmérő higany oszlopa egészben 6-7 napon szállt le zerus alá. A hölgyek mégis drága prém-mel szegélyezett bársonyruhákban sétáltak, mintha Boreász birodalmában járnának. A hatvanas évek otromba sálja teljesen eltűnt. Férfiak és hölgyek ma már egyaránt sills kinn vagy csincsilla keret mögül kandikálnak ki, szép keret szép archoz.

A karcuság korszakában élünk. Utánozzuk a kuglibaba alakját. A nő elveti magáról az összes alsókat, hogy az altest karcusága kirívó legyen, a férfiak alul záró szűk nadrágot hordanak. Így kívánja a divat és ki merne evvel a kényurral ellenkezni. Van egy osztálya a társadalomnak, amely ezt az örültséget is megeselekszi, a munkásosztály, de ez elhanyagolható mennyiség. A munka nem tűr célszerűtlen ruházatot, azért is olyan kirívóan elűtő a munkásosztály ruházata az unosztályétól.

Az időjárás kellemetlenségei is készítetnek célszerű ruházatra, de hany nő mond le inkább a szabadban való járásról, semhogy gumicéjű buzna es evvel lemondana a rövidszoknya alul kikandikáló picichevreatcipő esztétikájától. A száraz hideg ellen a boa es bársony meg megvédik, de az eső ellen csak a célszerű öltözet nyújt védelmet. De ami célszerű az nem szép es ezért inkább len ordának a rossz időjárassal való dacról, mint a szép ruházatról. Ha a nő daccal már nem győzi, lemondással próbálja es — győz! És mi azt mondja, hogy a nő szépséges mikor csak alkalmazkodik.

A kőpety divatját multa; használatát most a finom bársony vagy selyemkötös pótolja. Minden asszony szívesebben burkolozik az ártatlanság es hirtév szeplőtlen köntösebe, mint az otromba burokba, melynek neve köpönyeg. Pedig ez könyebben forgatható mint a köntös. Ime a felső takaró is inkább a széptani törvényekhez alkalmazkodik, mint a ceiszerőséghez.

Az ideai telen ragyogó ég mosolygott reánk, nem esett es csak néhány napig tarto-

olvadó hó volt. A szárazság az első kellék, hogy hölgyeinknek kedvük legyen a kerzózáshoz es a toilette-kifejtéséhez. A zord telet még nálunk gyűlölik, míg a világvaros damái sweater-ben es polozubbonyban már a hegyeken keresik fel a telet, mely a nagyvárosban teljesen kivetkőzik karakteréből. Persze a célszerű téli öltözetekben sem lehet picik lábikráikkal, hattyunyakak es hamis hátfürtöket mutogatni.

ELEKTRA.

H I R E K.

Halálozás. Üzv. Szalmassy Ferenczné lesencezeistvádi földbirókossnő folyó hó 15-én 77 éves korában meghalt. Nagyszámu előkelő rokonság es ismerősök részvételével folyó 17-én temette el a lesencezeistvádi családi sírboltba.

Községi gyűlés a kórház ügyben. Az építendő kórház ügyében Tapolca nagyközség képviselőtestülete f. hó 23-án gyűlést tart. A kórházügy előbbrevitele megkívánja, hogy a képviselők határozatképes számban megjelenjenek, mert elkelező esetben az ügy halasztást szenved.

Sümei járás főszolgabírájává. Zalavármegye törvényhatóságának folyó hó 13-án tartott közgyűlésen Farkas István eddigi szolgabíró választották meg 140 szótöbbséggel Galyásy Lajos letenei szolgabíróval szemben Farkas Istvan Tapolczan is volt szolgabíró, kinek hivatali buzgóságát, tudását, rokonszenves modorát abból az időtől ismerjük. Helyébe dr. Koller Istvánt I. osztályu ennek helyébe pedig Gozon Imrét II. osztályu szolgabíróval választották meg.

Vastagh János arcképének megfestésével, mivel Hegedűs László festőművész betegségé miatt a kép megfestéséről lemondott, a bizottság a kép megfestésével Zádor Gyula jónévi festőművészt bízta meg.

A Csány szobor nyertese. A múlt vasárnap volt a Zalaegerszegen felállítandó Csány-szobor pályamunkái fölött a döntés. A szoborbizottság a szakértők véleményének meghallgatása után a szobor készítését Istók János szobrász művészt bizzak meg, a második díjat, Nemessanyi Andor, a harmadik díjat Kolozsváry Szászák Ferenc szobrász-művészek nyerték el. A sokat emlegetett szobormű pályázat vegre elintezést nyert.

Gazdaköri közgyűlés. Ma délután 2 órakor tartja Tapolca nagyközség tanácsstermében a Tapolczavidéki Gazdakör évi rendes közgyűlést.

Tanulságos kiállítás. Nepünk foglalkozásául es keresetforrásául bőven kínálkozik vidékünkön a háziipar üzése. A Balatonpartja nagy mennyiségű gyékényt nyújt, a szőlőhegyek termelte csemegeszőlő szállítására sok kosár kell. A gyékényfonáshoz bőven ad anyagot a Balaton partján nagy mennyiségben levő gyékény es sás, a gyümölcszallító kosarak értékesítése a csemegeszőlő termeleéből önként következik. Füztelepet egy kevés jóakarattal minden község létesíthet, mert hiszen erre a célra majdnem minden község rendelkezik alkalmas területtel. Ezen intenciók vezették a Tapolczavidéki Gazdakört akkor, midőn a járas több községében az önként kínálkozó alkalom felhasználhatósága mellett háziipari tanfolyamokat rendezett. A mult éveekben tartott tanfolyamok sikere buzdította arra, hogy a folyó évben hasonló tanfolyamokat rendezzen. Azert a földművelésügyi miniszter anyagi támogatásával Tapolczán továbbképző kosarkötő, Diszel. Badaesonytomaj, Lesencenémétfalu községében kezdő kosarkötőtanfolyamot es Balatonedericsen gyékényfonó tanfolyamot rendezett. A tanfolyamokon készült munkadarabokból kiállítást rendezett, amely ma egész napon át megtekinthető a rom. kath. kisdedóvó helyiségében. A kiállítás bizonyosága nepünk tanulekonyosságának es ügyességének. A kiállítás ingyen megtekinthető, az ott szerzett tapasztalatokat lapunk legközelebbi számában adjuk. A készített munkadarabok holnap délelőtt a kiállítás után lesznek készítőiknek részben visszaadva, részben eladva.

A tapolczai iparhatóság mellé iparhatósági megbízottakul megválasztottak: Elnök Keszler Adár, a különféle csoportokba: Hirsch József, Bricht Jenő, Horváth István, Kemény Mór, Löwy Bernát, Felisch Antal, Marton Gyula, Konecz József, Hiller Pál, Bódi Sándor, Raikl József, Schramm Ignác, Barcza Geza, Fülöp Károly, Jenei Mihály, Hirsch David, Kunze Lajos, Domonkos Ferenc es Tóth Imre f. hó 25-én délután 4 órakor az ipartestület helyiségében gyűlést tartanak.

Sportélet a Balatonon. Már régen volt a Balatonon telen oly élénk élet mint az idén. A mult het folyamán igen sokan randultak le a fővárosból is, Balatonfüredre es a többi balatonmelléki közsébe. Vigor folyt a koresolyázás, lakutyázás, vitorlás szánkózás stb. Mint értesülünk, Balatonfüredn Sportegyesület van alakulóban, amely a nyári sportokon kívül a téli sportokat is üzni fogja. Így lesz a Balaton melleke nemesak nyáron, hanem telen is élénk, ha megfelelő időjárás lesz.

— Ne kérlek — mondta — meg meglát valaki!

Körülnézett a cukrázdában, de ott nem volt kívülök más, csak egy öreg néni, aki újságot olvasott.

Bárd Ottó kérdés nélkül fagyaltot rendelt Melának, — de a maskor kedvence hűsítő, na ahogy sem ízlett a leánynak. Elgondolkozva kanalizott benne es nem vetett ügyet a kis becéző, gyöngéd szavaira sem. Nyugtalanította Bárd Ottonak áradozó boldog öröme es hogy ma meg a szokottnál is figyemesebb es kedvesebb hozzá. Ez megnehezítette a szandekát es ezért Mela arra gondolt, hogy legjobb volna a zsebeben rejtetett leveleke segítségével, intezni el az ügyet. A dolog meg sem volt könnyű, mint a hogyan — mar többször — elképzelte. . .

Felsírtott es türelmetlenül dobantott a lábával. Mily szörnyu nehéz volt az út a boldogság fele!

— Mi bajod Mela? — mondta gyöngéden feje hajolva a fiu — valami kellemetlenség eri?

Mela kapott az alkalmon es gyorsan kivette zsebeből a grofi koronával ekes levelet.

— Szó sines róla, sőt ellenkezőleg! — mondta eienken. Ajánló levelet kaptam!

A fiu csinos arca elborult.

— Hm!

Mela apró lába hevesebben dobantott.

— Es most komolyan hozzászólások. Már holnap bemutatkozom es remelem, hogy szer-

ződtetnek. Az ügynökök révén soh' se jutottam volhoz. Így persze. . .

Fekete szeméi csillogtak es a pókhálófönomságu fatyol alatt rózsásan viruló arca ságarzott a boldogságtól.

— Tehát végkép elhatározad magad? kérdezte lassin szakgatottan a fiu

— Ezt, — gondolom, már régóta tudhatnád.

— Megis szinesznő leszel hat? Nem tudtal lemondani róla? — kérdezte szomoruan Bárd Ottó.

— Nem, nem tudok Ottó! Elmegyek megkeresni a szerenésémet, a boldogulásomat!

A fiu elfordult, hogy elrejtse felindultságát.

— És hogy ha holnap eljönnek hozzád es elmondanám neked, hogy állást kaptam, amelynek jövedelméből szepen, gondtalanul megelbérünk . . . es . . .

A leány gyorsin közbevágott.

— Meg akkor sem tudnék lemondani a szípadról, nem — nem Ottó — hidd el — nem lehet. Beszédközben a fiu karjára tette a kezét, — megsimogatta, — mert nagyon megsajnálta.

Bárd Ottó hirtelenül lehajolt es megcsókolta a karján levő kezét.

— Boldogságom! Szerelmem! — suttozta.

— Mela elhúzta a kezét. Legszívesebben éimént volna, hogy véget vessen minden továbbinak. De a fiu nem engedte.

— Nezd Mela, meg beszélhetnek erről

— hiszen komolyan meg sohase beszeltünk meg lásd. . .

Bárd Ottó egy pillanatig elnevette a beszéd fonlatát — de csakhamar folytatta — tapogatózva, bizonytalanul, úgy, anogyan megkezdte:

— Asszony is lehet szinesznő — kérem sok férjes nő van a színháznál.

Mela nem birt elnyomni egy mosolyt. Elképzelte, hogyan festene Bárd Ottó, mint „a művésznő férje”. Igazan mit ügöcs

— Ha állami kinevezést kapok — folytatta most már folyékonyabban Bárd. És ne hidd kérlek, hogy nem érdeklődöm a színház iránt. Eddig csak azért ellenkeztem, mert egyedül csak magannak akartalak megtartani, de mindenaron szinesznő akarsz lenni, lásd, hiszen — itt kis gimnazista módjára pirult el — en is irtam diákkoromban egy színdarabot. „A nagy Cézár” volt a darab címe!

Elmondta a feltéte őrzött titkot, azt remélte, hogy Melát kellemes meglepetésben részesíti általa, azert tartogatta valami rendkívüli alkalomra.

Mela azonban nem borult a mellere — de még rajongó csodálattal sem fogadta a vallomást, ellenben nagyon közömbösen csak annyit mondott:

— Igazán?! Hyet diákok el szoktak követni. Azóta nem irtál több színdarabot?

— Nem irtam — De ha gondold — megpróbálkoznék vele szívesen ma is talán

A Tapolczai Kath. Legényegylet ma este saját helyiségében farsangi estélyt rendez a következő műsorral: 1. Hogyan fogja el Icig a haramia Bogár Imrét — előadják: Andri János és Zomody Vendel. 2. Az utas a—b—c-ből, vagy az utazásra való előkészülettől a magyar határig — felolvassa Felkl Viktor. 3. Káposzta Sára és Gulás Miska szomorú története 13 képben — előadja: Bálint Ferencz, kávédarálón kíséri: Péter Ferencz, kintornaművész. 4. Tombola — gyönyörű nyereménytárgyakkal. Kezdeté este 8 órakor. Helyárak: I-hely 60 fillér, II. hely 40 fillér, állóhely 20 fillér. Egy tombola jegy ára 20 fillér. Ülőhelyek előre lefoglalhatók.

A Tapolczai Iparosifjak Önképzőköre a múlt vasárnap tartotta a Dienes vendéglő helyiségében farsangi táncmulatságát, mely ugy erkölcsileg, mint anyagilag nagyon szépen sikerült. A társaság a legjobb hangulatban reggelig volt együtt. Felülfizettek: Dr. Darányi Ignác 10, Dr. Szűcs Arnold 5, Kiszél József 3, Kell Árpád 2, Hammer Endre 1, Stroch József 1, komlósi Kosztpár József 2, Hujber Ferenc 1, Steier Frigyes 1, Novák Antal 1, Drimmer Sándor 1, Burján Imre 1, Kulcsár Ödön 1, Hasof Mihály 1, Vörös István 1, Mathé Mihály 1, Löbl Béla 1, Kohn Ignác 1, Klein Iván 1, Schweitzer Sándor 1 K. Lázár Ignác 40 fil. Várossy Lajos 60 fil. Tizekzer Kálmán 60 fillért.

Érdekes régiséget találtak a múlt hét folyamán Lesencezeistvádon földfórgatás közben. A talált lelet állítólag nevéndorlaskorabeliek és oly ritkaságok, amelyekkel kevés muzeum dicsekedhetik. Mint halljuk a talált lelet környékén Darnay Kálmán sümegi archeologus a jövő hét folyamán megkezdí az ásásokat.

Kevés a vasuti kocsi. Ha vasárnaponként a balatoni vasuton utazunk azt tapasztalhatjuk, hogy rendszerint egy kocsi van az I. és II. osztályú utasok részére, ez is legtöbbször annyira zsúfolt utasokkal, hogy alig férnek el, sőt mint a múlt vasárnap is történt még a harmadik osztályú utasokat is ide helyeztek hely szűke miatt. Igaz, hogy hétköznapiakon télen át kevés utas van, de legalább vasárnap kellene ket I és II. oszt. kocsit a közönség rendelkezésére adni, nehogy kénytelen legyen zsúfolt kocsiban összeszoritkozni. Sehogysem értjük a MÁV. ily takarékoságát.

Öngyilkosság Tihanyban folyó hó 11-én este 9 óra tájban Molnár Lajos, kiszolgált huszár, apja kertjében egy laagra felakasztotta magát, csak másnap találták rá, mikorra teste már csontkemenyre fagyott. Tettének oka, állítólag szerelmi csúdlódás

a francia forradalom idejéből írhatnak határsos darabot.

Mela gömbölyű vállait vonogatta.

— Régi elcséplt téma, — nem ér az semmit.

De különben is — ne vedd kérlek zokn — azt hiszem, hogy egyáltalán... nincsen tehetséged semmire — a színhazzal összefüggő dolgokhoz... és azért kélek...

Bárd Ottó buzgóan szolt közbe:

— Felolvasom neked majd „A nagy Cézárt!”

— Isten — akart kiszaladni Mela ajkain, de még jókor elharapta a kinyitlen megjegyzést, hiszen ahhoz már nem is jut a szegény fiu, hogy neki olvashassa fel a — tákolmányát!

Delet harangoztak és Mela érezte, hogy nem tudja szemtől szembe megmondani ennek a rajongó, jó fiúnak, aki vakon bízik benne: Nem kelez mar, eldöblak! Eh, majd megírja hát neki! Hirtelenül felállott.

— El kell mennem Ottó! Isten veled!

— Elkísérlek.

— Ne kérlek... így delben... ha ha meglátna valaki... ne!

Elesodálkozva nézett rá a fiu. Ezelőtt sokszor mentek együtt, déiben is, és ha

Sikerült műkedvelői előadás volt a múlt vasárnap a Tapolczai Kath. Legényegyletben, melyet zsúfolásig megtöltött a közönség Kasza Vilmos balatoncsicsói plébános 3 felvonásos népszínműve az „Árva Rózsai” került előadásra a darab sima a falusi népeletből merített történet ügyes összeállításban, amelyet érvényre emelt a szereplők kiváló játéka, kik a darabot folyékonyan, természetesen játszották, épen ezért a szép sikerben az összes szereplők osztozkodnak. Hölgyszereplők voltak: Bordács Jolan, Speer Jolan és Anna, Kovács Terez, Kálmán Mariska, Karácsony Margit. Férfiszereplők: Ósz József, Bálint Ferencz, Kuh József, Andri János, Nádli Ernő, Sebesi Ferencz, Tóth Ambrus, Wolf Nándor, Peter Ferencz, Gombási István, Szigrin Lajos és Lenner Ernő. Az est oroszlánrésze azonban Felkl Viktor elnöke és Stephaneck János igazgatóé, akik fáradságot nem ismerve iparkodtak a szereplőket oktatni. Felülfizettek: Dr. Kálmán Mihály 2 korona 40 fillért, Kéry Gyula, Barabás Gyula, Németh István 1—1 korona 80—80 fillért, Domnanick Sándor 1 korona 60 fillért, Ley József 1 korona 20 fillért, Stephaneck Janos, Grunner Károly 1—1 koronát, Rendl Dezső 80 fillért S rak József, Rajkli József 60-60 fillért, Wachsmann Lajos 30 fillért, Der Károly 20 fillért.

A Nagykanizsára kért ötödik gyógyszer-tár engedélyezését a törvényhatósági gyűlés nem véleményezte.

Táncanfolyam. Blagusz Elek jönevű tánc-tanító folyó évi február hó 26 án a Dienes szálloda emeleti nagytermében táncanfolyamot nyit. Tanítani fogja a legújabb szalon és magyar táncokat és speciális bostont. Jelentkezni lehet Löwy B. könyvkereskedésében és 26 án délelőtt 10-től 12-ig, délután 4—5-ig a tanintézetben.

A Balaton jegén. A múlt hét folyamán mintegy 35—40 ember indult el Somogyból, hogy Balaton jegén Zalába jöjjenek. Már-már közel voltak a zalai parthoz — Révfülöpnél — midőn utjukat átá egy széles rianás, amely a parttal párhuzamosan haladt, és elattuk toredezni kezdett. Csak a révfülöpiek és rendesiek segítségével tudtak a ketséges esett emberek a veszélyes helyzetből megmenekülni.

Mének kiadása. A hidegvérű meneket ezután ezután a honvédelovakhoz hasonlóan kiadják a fedezettő állomások vagy ezekhez közel eső községek kizsuzgáinak, urodalmaknak. A ment a vállalkozó akár kocsiban, akár nyereg alatt használhatja, a fedezett díjai és az istállópenz a vállalkozót illeti. Részletes felvilágosítást a palini méntelep parancsnoksága ad

ő szetalákoztak ismerősökkel, Mela soh'c bánta! De már megszokta, hogy kedveben jár n a leányrak, ezért ma sem ellenkezett

— Ha nem akarod Mela — engedelmeskedem! Mikor láthatlak megint?!

— Majd megírom! mondta elpirulva, zavartan Mela és buzgón húzta fel a keztyűt.

— Ne sokáig váráss édes — nagyon, nagyon vágyódom utánad! sutogta remegő hangon a fiu.

Az ajtóból, ahová elkísérte Melát, visszautt az ablak mellett levő asztalkához és egő szemekkel nézett a leány után, aki-anélkül, hogy benezve rajta, elsurrant az ablak előtt Bárd Ottó gyorsan felhajtotta azt a pohár jeges vizet, amelyet Mela foglyaitjával együtt hoztak és amelyet a leány ajkai érinteték. A szíve nagyon összeszorult. Megerezte az áruást és sirás folytogatta a torkát és mind jobban eltávolozni látta Mela karcu, hajlekony alakját. Nehány pedig előldögélt, azután lize tett és lehajtott fővel, lassu lépésekkel indult el a Mela utjával ellenkező irányban...



Költemények cím alatt legközelebb Hesternus-nak egy kötet verse fogja a sajtót elhagyni. Lapunk olvasói e névvel a mi rovatinkban is sűrűbben találkoztak s így nem kell munkatársunk ez újabb munkáját külön figyelmükbe ajánlanunk. Hesternus „tegnapi”-t jelent és szerző e névvel is ki akarta fejezni, hogy nem a lábrakapott, de már letűnőfélben levő mai homályoskodó irányzatnak a munkása. A kötetre kiadóhivatalunk előfizetést is elfogad.

Fki gyomrát és emésztését elhanyagolja, százféle betegségnek teszi ki magát. Azért minden embernek ön-maga iránt való legelső kötelessége, hogy a legkisebb gyomorrontásnál, vagy jelentkező bélműködési zavaroknál, ezeknek rendbehozataláról gondoskodjék. Ennek egyetlen célravezető módja, ha megbízható hashajtószer utján az emesztőcsatorna alapos kitisztításáról gondoskodunk.

Báró dr. Korányi Frigyes, fővárosi egyetemi tanár, az országos igazságügyi orvostanárnak elnöke, igazolja, hogy „a természetes **Ferencz József**-keserűviznek már kis mennyiségben véve is rövid idő alatt minden kellemetlen melléktünet nélkül biztos hatása van.”

Oriási előnye, hogy enyhe ize miatt a valódi Ferencz József-keserűvizet kényes izlésű nők és gyermekek, valamint gyöngye gyomru öreg emberek is szívesen megisszák. Olyan helyekre, a hol nem kapható, a Ferencz József-keserűviz szétküldési igazgatósága Budapestről közvetlenül szállít.

FOGORVOS, VELLNER GYULA

veszprémi fogorvos
folyó hó 20-án Tapolczán lesz.
az Eibeschtz szállodában rendel. Kéri a közönséget, hogy aki szolgálatait igénybe óhajtja venni az már

20 és 21-én jelentkeznek.

Borhegyi- BORVIZ

A LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMU
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES
ÁSVÁNYVIZ.

Borhegyi lithiumos borviz,
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó
természetes gyógyásványviz.
Főelárusító Tapolcza és vidékére:
Tölgyesi János csemegé kereskedése.

Játék a fegyverrel. Balatonfüreden Koller Károly, kereskedő tanoncának könnyelmű tréfája mély gyászba döntötte. Ugyanis Székely nevé tanonca valahogy revolverhez jutott s a boltban ezzel bábrált, mikor a kereskedő 9 éves fia véletlenül a boltba jött, tréfából ráfogta a fegyvert, mely elsült s a kis fiu homlokán találva összeesett. A kis fiu még életben van s operálás vegett Budapestre szállították szülei, de felgyógyulásához nincs remény.

Vissza a természethez! Mindig erősebben hangzik ez a szó, t, mennél inkább érezhetőbbek az elpuhultság és az idegesség veszedelmei. Az elpuhultság ellenében az izomerősítő játékokat és eszszzerű sportokat alkalmazzak. Ha már most ezzel kapcsolatban az idegizgító élvezeti cikkek is elkerülhetnek, a test új feszítő erőt nyer, a sapadt artok ismét kipirulnak s a szemek életörömmel tekintenek a világra. Hogy ehhez a Kathreiner Kneipp-malátakávé mennyire hozzásegíti az embert, általános ismert dolog. Megbecsülhetetlen értékkel bír a növények és gyümölcsök névze az, ha a megszóított kávéval teljes ízével és aromájával élvezhetjük, anélkül hogy savókat és idegcsigonygítást szenvednénk. Így fontos tehát az is, hogy az értéktelen utaztatott kávét elkerüljük. A valódi és igazi csak eszményekben kapható, Kneipp képevel és „Kathreiner” felirattal.

Az Élet 8-ik száma gazdag és változatos tartalommal jelent meg. Kiemeljük belőle a Vasárnapi levelet, Nagy Sándor cikket Székely Bertalanról, Botta Ignác és Jancsó novelláját, továbbá Kanizsai Ferenc értékes humorú szociális feljegyzését és Haraszt Lajos költeményeit, továbbá Krúdy Gyula regényfolytatását. A többi rovát is színes, tartalmas és nívós, az illusztrációk tömege pedig elsőrangú. Az Élet szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, VII. D. nyitány-utca 50. szám alatt van.

Ellopott dinamit. A Szentgyörgy feygen levő bazaltbánya dinamit raktárából eddig ismeretlen tettes néhány kilogramm dinamitot lopott el. A csendőrség erélyesen nyomozza a tettest. Nygva onjtandó is volna mielőbbi kézrekerítése mert esetleg valaki tudatlanságában a legnagyobb szerencsétlenséget okozhatja.

Kathreiner-féle Kneipp - maláta kávé

utólérhetetlen előnyei folytán naponta milliók isszák. Egyedül igazi családi kávé! Olcsó és egészséges.

Egy jó házból való fiu TANULÓNAK

felvételt a lapunk kiadóhivatalában.

K Ö Z G A Z D A S Á G.

Gyümölcsök trágyázása.

Most tavasz nyitával mindenki szívesen foglalkozik gyümölcsösének rendbe hozatalával, s mindenki szeretné biztosítani mutatkozó gyümölcstermeszt, de míg magát a fát gondosan ápolja is, addig a fa körüli talaj megművelésével nem igen foglalkozik. Pedig levegőnek, víznek s tápláló anyagoknak kell a fa gyökeréhez lejutni, különben ha mutatkozik is jó termés el fog az esenevészn, fejletlen, apró marad s nagy részt lehull. E bajt elkerülendő okvetlenül fel kell jö melyen ásní a fa kerületét a korona terjedelmébe s a földet apróra elmunkálni, hogy az esővíz, levegő a talajba behatolhasson. Ritkán, vagy magánosan álló fakat tehát tanyeroztattassunk meg, nagyobb gyümölcsösöket pedig szántassunk fel, s kapáltassunk is időközönként, talajának egyrészt pedig használjuk köz termelésre. A trágyázást se mulasszuk el, erre a célra használhatunk jó érett istálló trágyát, de még hatásosabb ha szuperfoszfátot és 40% káli trágyát használunk. Leghelyesebben akkor járunk el, ha felásás vagy felszántás előtt 2-3 m m szuperfoszfáttal és 7-8 m m káli nem lúgosított hamuval, vagy ennek hián 1 m m 40%-os kálival, m. holdanként. Ezen eljárásnak azután két esetleg három évre is van hatása, s bizonyosok lehetünk arról, hogy amennyiben fagy-, rovarkár el nem pusztítja termésünket, ősszel nagyon szép gyümölcsszüretünk lesz.



664. tkv. sz. 1911.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint ifj. Mészáros János lelkuti lakos végrehajtónak Somogyi Lajos Mindszentkallai lakos végrehajtást szenvedő elleni 160 kor. és jár. iránti végrehajtási ügyében az arverés a tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén levő a Mindszentkallai 406 stíjtkvben Somogyi Lajos nevé álló 287 hrsz. ház, udvar és kertre a C. 33. alatti holtig tartó haszonélvezeti jog feltételes fentartásával 320 korona, a Mindszentkallai 108 stíjtkvben 316 hrsz. harasztosi szőlő és présházból Somogyi Lajost illető tele-részre a C. 23. alatti szolgálmi jog feltételes fentartásával 300 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

1910. évi március hó 27. napjának délelőtti 10 órája

Mindszentkalla községhezához kitézetik.

Az ingatlanok a kikiáltási árak két harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok a kikiáltási ár 20 %-át vagyis 64 és 60 koronát, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételel hitelt érdemiőleg igazolni.

Az arverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és Mindszentkalla község házánál betekintheők.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság, Tapolcza, 1911. február 9.

Papp, s. k. kir. járásbíró. A kiadvány hiteleül: Ján, kir. tkv.-vezető.

171 szám tkv. 1911.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi miszerint Tabok Gábor káptalantóti lakos végrehajtónak Csala Bálintné szül. Nagy Mária káptalantóti lakos, (jelenleg fogoly a zalaegerszegi kir. ügyészégi fogházban) végrehajtást szenvedő elleni, 1000 kor. és jár. iránti végrehajtási ügyében az arverés a tapolczai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság területén levő a káptalantóti 215 stíjtkvben 313 hrsz. alatt felvett Sabar dülöbéli szőlő és szántóföldből Nagy Mária kiskoru, jelenleg férjezett Csala Bálintné illető felerészre 584 korona, ugyanazon tjkvben 315 hrsz. alatt felvett Sabardülöbéli szőlő, pince és szántóföldből ugyanazt illető felerészre 298 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül:

1911. évi május hó 8. napjának délelőtti 10 órája

Káptalantóti községhezához kitézetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár 23-ánál alacsonyabb áron el nem adanak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási árak 20 %-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételel hitelt érdemiőleg igazolni.

Az arverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és Káptalantóti községhezához betekintheők.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság,

Tapolczán, 1911. évi jan. hó 21. napján. Papp, sk. kir. járásbíró.

A kiadvány hiteleül: Ján, kir. telekkönyvvezető.

Hirdetmény.

A közadós Erdélyi Pál tapolczai lakos vaskereskedő csődügyében megalakult csődvalasztmány határozatának megfelelően közvéteszem, hogy a csődtömeghez tartozó árúk, nevezetesen: tengelyek, szerszámok, gazdasági eszközök, rudvasak, gépek stb. ugyszintén a vaskereskedés egész berendezése, amelyek 8713 korona 61 fillerre becsült értékben a csődleltár 1-579, 583-657, 658-660, 662-682 t. száma alatt vannak felvéve, egytömegben a legtöbbet ígérőnek eladók.

A zárt írásbeli ajánlatok 1911. március hó 2-ig bezáróan hozzám intézendők. A választmány az ajánlatokat március 3-án tartandó ülésén bírálja el s az alkalommal az írásbeli ajánlat összeget meghaladó szóbeli ajánlatok is tehetők.

A választmány az árúk minőségéért és mennyiségéért szavatosságot nem vállal. A vevő a vetelart az ajánlata elfogadásáról szóló értesítés után 3 nap alatt készpénzben feizetni s az árukat legkésőbbben március hó 10-ig elszállítani köteles. A választmány fenntartja azt a jogát, hogy a legnagyobb összegű ajánlatot se fogadjja el. Az érdeklődők a leltart nálam, az áruraktárt a közadós üzlethelyiségekben megtelkithetik.

Dr. Buzás Dezső tömeggondnok.



az ásványvizek királya, angolkór és vérszegénység ellen páratlan gyógyszer.

Mint üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek között.

Főelárusító: Popper Gyula fűszer és esemegkereskedő cég apolcza.

Csődtömegeladás.

Vb. néhai Takács Gyula özvegye csőd-ügyében a csődvalasztmánytól nyert felhatalmazás alapján közlöm, hogy a csődleltárban összeírt agy és fehérművek szabad kezből, írásbeli és ezt követő szóbeli ajánlati verseny útján

1911. évi február 26-ik napján délelőtt 10 órakor

Pusztaszentimrén, az ugynevezett Sanyaru pusztán eladom.

As írásbeli ajánlatok, alulírott tömeggondnoknál Zalaegerszegen

1911. évi február hó 26-ik napjának délután 3 órájáig

illetve az eladás színhelyén, a szóbeli verseny megkezdéséig adhatók be, ahol azokat a csődvalasztmány fogja elbírálni.

Utoajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Fentartom a jogot, hogy az összes ajánlatokat visszautasíthassam, új ajánlati versenyt rendelhessek, vagy a tárgyakat más módon értékesíthessem.

Az áruk minőségeért szavatosságot nem vállalok.

A vevő köteles a vételért azonnal kifizetni s az árukat átvenni.

Ha a vevő a kikötött feltételeknek eleget nem tenne, költségére és veszélyére új ajánlati verseny tartható.

Az eladással és átvétellel járó költségek és a vételi illeték a vevőt terhelik.

A leltári tárgyak Sanyaru pusztán — a révtülöpi szőlőben — megtekinthetők, ahol kívánatra azokat a tömeggondnok vagy megbízottja megmutatja.

Dr. Jámbor Márton
tömeggondnok.

Csődtömegeladás.

Vb. néhai Takács Gyula hagyaték csőd-ügyében a csődvalasztmánytól nyert felhatalmazás alapján közlöm, hogy a csődleltárban összeírt élő és holt felszerelések, szarvasmarhák, tehenek, cseplő- és vetőgépek, ekék, boronák, szerszámok, agy és fehérművek szabad kezből, írásbeli és ezt követő szóbeli ajánlati verseny útján

1911. évi február hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor

Pusztaszentimrén, az ugynevezett Sanyaru pusztán eladom.

Az írásbeli ajánlatok alulírott tömeggondnoknál Zalaegerszegen,

1911. évi február hó 26-ik napjának délután 3 órájáig,

illetve az eladás színhelyén, a szóbeli verseny megkezdéséig adhatók be, ahol azokat a csődvalasztmány fogja elbírálni.

Utoajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Fentartom a jogot, hogy az összes ajánlatokat visszautasíthassam, új ajánlati versenyt rendelhessek, vagy a tárgyakat más módon értékesíthessem.

Az áruk minőségeért szavatosságot nem vállalok.

A vevő köteles a vételért azonnal kifizetni s az árukat átvenni.

Ha a vevő a kikötött feltételeknek eleget nem tenne, költségére és veszélyére új ajánlati verseny tartható.

Az eladással és átvétellel járó költségek és a vételi illeték a vevőt terhelik.

A leltári tárgyak Sanyaru pusztán — a révtülöpi szőlőben — megtekinthetők, ahol kívánatra azokat a tömeggondnok vagy megbízottja megmutatja.

Dr. Jámbor Márton
tömeggondnok.

62. szám 1911.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közlöm, hogy a tapolczai kir. járásbíróság 1910. V. 576. számú végzése által Keszthelyi ipari és gazd. hitelszövetkezet végrehajtó javára Diszelben a 82. sz. házban 585 kor. tőke és járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül és lefelől és 740 koronára becsült szobabeli butorok és ágyneműekből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendelvetven, ennek a helyszínen, vagyis Diszelben

1911. évi február hó 23. napjának délelőtt 10 órája

határidőtől kitűzetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsaron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kitűzetendő.

Kelt Tapolcza, 1911. február hó 8.

Kerkápoly, bír. végrehajtó.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **RÉTHY-céeg**

pemetefü czukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

1. doboz ára 60 fillér.

Csak Réthy-félet fogadjunk el.

Hirdetmény.

Közzéteszem, hogy a Vallner Károly tulajdonát képező, a keszthelyi és sümegi-ut között fekvő és házhelynek alkalmas földjéből tetszés szerinti területet eladok; — értekezhetni velem bármikor.

Tapolcza, 1911. február 15.

Horváth Jenő
főjegyző.

Kiadó a Deák Ferencz-utcában egy különbejáratu esinosan butorozott utcai-szoba kiadó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

JÉGGYÁRAKAT, hűtő-berendezéseket

a Borsig-cég kitűnően bevált ammóniák, vagy kénessav kompressziós rendszerek szerint, valamint

TELJES VÁGÓHIDI BERENDEZÉSEKET

szállít a legjobb kivitelben a

SCHLIK -féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság.
Budapest, Váci-ut 45—47 sz.

TELEFONSZÁMOK:

74—76., 74—77. és 98—58. Interurban.
Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk:

Eladó széna és thuja.

Hertelendy Ferencz gazdaságában

eladó circa 500 mm. pin a réti széna 6 koronával és több száz darab 1—2—3 méteres disz piramis thuja 1—2 forintért, választás szerint.

Kernya György
ispán
Lesenczetomaj.

**A VASMEGYEI
TAKARÉKPÉNZTÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ÁRUOSZTÁLYA
SZOMBATHELY.**

Ajánl: Mindennemű mezőgazdasági és ipari gépeket, malomberendezéseket, benzín és nyersolajmotorokat, cséplőgép-garnitúrákat, géps nyersolajat, műszaki cikkek, zsák, ponyva és kötél árukat, mindennemű

műtrágyát kartelen kívül, vetőmagvakat, erőtakarmányféléket, belföldi és porosz

KÖZSÉGET
kovács enet meszet és cementet, tüzoito-felszereléseket stb. stb.

MÉRSEKELT ÁRAK!

Méltányos fizetési feltételek!
özponti iroda: Községi-utca 2.

Raktár: Széll Kálmán-utca 25.

Árajánlattal és költségvetéssel díjmentesen szolgálunk.

Képviselek minden községben kerestetnek.

Egy külön bejáratu butorozott utcai szoba azonnal kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalba.

Szőlőoltvány eladás!



Aki egészséges, olesz szép szőlőt akar, bizalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS

lelküismeretesen vezetett oltványtelephez

Ös-Csanadon (Toronto m.)

ahol szokvány minőségű, I. rendű fás, gyöeres és sima zölőoltványok, bor- és esemegefajok, valamint amerikai sima és gyökerező szőlővesz-

szők, nemkülönbén ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legolcsóbb árban kaphatók Szőlőlugasnak külön e célra választott fajok Orpington fajbaromú tenyésztés. Előjegyzések ősz és tavaszi szállításra elfogadtnak.

Gyümölcsfa és rózsaoztványokban nagy választék Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

A számos elismerőlevél közül itten csak egy Veszprém, 1910. szeptember 27

Tisztelt Uram! Az Önnel rendelt és vásárolt gyökerező szőlőveszővel igen meg vagyunk elégedve, mert úgy gyökere, mint vesszeje kitűnően sikerült és mind jól megérett.

Tisztelettel vagyok
Benkő István.



**HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
Tapoleza (Főtér.)**

Allandó, nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámjiból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés zsir hárj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvagottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBASZ, PARIZSI ÉS SZAFALADE

Legolcsóbb napi árak.

Badacsonyan

a középső dülőben szép fekvésű, egy hold oltványnyal beültett termőszőlő villaépítésre alkalmas,

eladó

Bővebbet a kiadóhivatal.

PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlha allandóan nagy vasas téka raktarát. Nechwile Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA” permetező egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő Rákóczy, légnymásu, Mayfarth és Eclier vermöre permetezők, melyeket gyári áron boesatok rendelkezésre.

Szénkénegezők (Egyszerűség), Borszivattyúk és ömlők (Heinrich rendszer), Ekék, Kerner varrógépek golyos csapágyal

továbbá a legnagyobb választék **szőlőprésekből, Lütichi es Pieper vadászfegyverekből, mindennemű gazdasági és szőlészeti gépekből**

Nehez első rendű AUZIRIA permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók Allandó nagy raktar használt vasut sinekből es vasgerendákból.

Eladó! Csigó László Dobosi erdejében 200 méter dorongfa, 330 határ égfa, 10000 drb., tölgyfa szőlőkaró. Továbbá Gyulakesziben 200 szekér istállótrágya, 15 szekér sarju és árpaszalma rózott, 3200 drb. akácza szőlőkaró.

Bővebbet

Csigó Lászlónál
Gyulakesziben.

Eladó ház.

Kővágóörsön a Révfülöpi-uton egy 244 □-öl nagyságu telek a rajt levő új lakóházzal, mely dél és keleti fekvésű sarokház; három darab erdő részszel szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad:

Özv. Veháp Imréné,

Keszthely, Rákóczi-tér 20. szám.

SZOLLÁR GÁSPÁR

épület- és műlakatos Tapoleza, Arany János-utca, a zárda-kert átellenében

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyrácsokat- és vaskapukat.

Elfogad szivattyus kutak fellalítását és javítását, borfejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

Allandóan nagy raktaron tartok takaréktűzhelyeket és permetező gépreszeket. Elfogad mindenféle mérlegjavítást.